

# ЭКОНОМИКА СЕВЕРО-ЗАПАДА

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 16 ИЮЛЯ 2019 ВТОРНИК № 153 (7911)

Выходит для читателей Архангельской области, Вологодской области, Ленинградской области, Ненецкого автономного округа, Калининградской области, Мурманской области, Новгородской области, Псковской области, Республики Карелия, Санкт-Петербурга

## Торг уместен

### С 1 сентября Смольный начнет масштабную распродажу городского нежилого фонда

Страница 14



## ФАС проследит за тарифами

### Местные власти смогут повышать цены на услуги ЖКХ по согласованию с антимонопольной службой

Страница 15



## Цена старой батарейки

### Впервые в Заполярье вывезут на утилизацию четыре тонны старых батареек

Страница 16

## ОФИЦИАЛЬНО

Калининградская областная Дума и парламент Республики Крым подписали соглашение о сотрудничестве. Мероприятие состоялось в самом западном российском регионе, который крымские парламентарии посетили с рабочим визитом. Соглашение поможет двум субъектам РФ наладить межпарламентские связи и выстроить законотворческий диалог. Стороны, в частности, намерены развивать контакты в сферах туризма, предпринимательства, образования, молодежных обменов, культуры.

Петербургская делегация посетила Республику Узбекистан в рамках гуманитарно-деловой миссии. Эксперты обсудили вопросы молодежной политики, градостроительных инноваций, развития промышленности, использования технологий «умного города». В рамках миссии прошел бизнес-форум «Санкт-Петербург и Узбекистан расширяют горизонты сотрудничества», который собрал более 50 представителей органов власти и бизнес-кругов Ташкента. Кроме того, в рамках деловой части программы петербургская делегация осмотрела малую промышленную зону Бектемирского и Яккасарайского районов Ташкента.

## ЦИФРЫ

350 мурманских предпринимателей до конца года пройдут бесплатное профессиональное обучение в рамках регионального проекта «Старшее поколение». 150 жителей Заполярья предпенсионного возраста уже осваивают 57 программ переподготовки и повышения квалификации.

Более 2,8 миллиарда рублей Санкт-Петербург сэкономил на закупках в первом полугодии 2019-го. Всего, по данным комитета по государственному заказу, с января по июнь в Северной столице провели закупки стоимостью 132,8 миллиарда рублей. Доля малых предприятий и социально ориентированных некоммерческих организаций в небольших по объему закупках за последнее время увеличилась вдвое, составив 28,8 процента от общей суммы контрактов.

934 жителя Вологодской области получат новое жилье взамен аварийного до конца 2020 года. Речь идет о расселении 15,2 тысячи квадратных метров жилфонда. Новые квартиры будут приобретать за счет средств федерального и областного бюджетов за застройщиков и на вторичном рынке, в том числе путем выкупа у собственников.

## СОБЫТИЕ В Петербурге прошел IX Международный военно-морской салон. Следующий поменяет свою дислокацию

# Встретимся в Кронштадте



Мария Голубова, Санкт-Петербург

## АКЦЕНТ

### Создание выставочного комплекса в Кронштадте потребует серьезных вложений

В Петербурге в минувшее воскресенье завершилась работа IX Международный военно-морской салон (МВМС-2019). Говорить о том, какие договоренности о поставке вооружений, в какие страны и на какие суммы на нем достигнуты, не приходится. Еще в первый день работы салона «Рособоронэкспорт» предупредил, что это останется военной тайной. Зато стало известно, что МВМС готовится к перезапуску.

Со дня своего основания выставка достижений российского кораблестроения и боевого вооружения флота проводилась в выставочном комплексе «Лен-

экспо», который расположен в устье Невы, фактически на берегу Финского залива. Это позволяло обеспечить наглядную демонстрацию действующих кораблей и судов сопровождения ВМФ России.

Так, в этом году в экспозиции принимают участие более 20 кораблей и катеров из состава ВМФ и Погранслужбы ФСБ РФ. Среди них фрегат проекта 22350 «Адмирал Касатонов», корвет проекта 20380 «Стойкий», малый десантный корабль

на воздушной подушке проекта 12322 «Евгений Кочешков», десантный катер проекта 21820 «Мичман Лермонтов», а также малый ракетный корабль проекта 22800 «Мытищи».

Отметим, что власти Петербурга давно готовят план реконструкции ВК «Ленэкспо», который был построен в середине 1960-х годов и к настоящему времени технически и морально устарел. Однако в этом случае оставался нерешенным вопрос о проведении МВМС. С по-

иском аналогичной площадки на территории европейской части России возникли проблемы. И вот теперь, возможно, вариант найден. Как рассказал Михаил Золотарев, генеральный директор ООО «Морской салон», которое является организатором МВМС, сейчас рассматривается возможность проведения следующего военно-морского салона в Кронштадте.

Подходящей выставочной площадки в городе на острове Котлин нет, и значит, создание там выставочного комплекса потребует серьезных вложений. Определенный запас времени для этого имеется: МВМС проходит раз в два года. Однако, как отметил Золотарев, это не первоочередная задача, поэтому вопрос о месте проведения МВМС-2021 пока остается открытым.

Одним из «героев» салона стал десантный корабль на воздушной подушке «Евгений Кочешков».

Напомним кстати, что на ПМЭФ-2019 Петербург представил свою концепцию развития Кронштадта как крупнейшего в мире военно-морского музея под открытым небом. Однако, по словам вице-губернатора города Евгения Елина, проект «Остров фортов» и планы по строительству нового выставочного комплекса на острове Котлин не пересекаются.

## СПРАВКА «РГ»

В МВМС-2019, который входит в тройку крупнейших мировых морских выставок продукции военного назначения, приняли участие 49 официальных делегаций из 35 стран и 353 компании, из которых 28 — иностранные.

## ТЕМА НЕДЕЛИ Регионы СЗФО приступили к «оцифровке» экономики в рамках масштабного нацпроекта

# Встраиваемся в цифровой мир

Ульяна Вылегжанина, «Российская газета»

Реализация национального проекта «Цифровая экономика», утвержденного в конце прошлого года, вступила в активную стадию в регионах Северо-Западного федерального округа. Чего ждать от масштабной цифровизации гражданам и бизнесу, выяснила корреспондент «Российской газеты».

В Калининградской области за три ближайших года дипломы профобразования в сфере цифровой экономики получат более 4,7 тысячи выпускников. Таков целевой показатель регионального проекта «Кадры для цифровой экономики». В рам-

ках этого же проекта программы повышения квалификации в сфере IT пройдут не менее восьми тысяч калининградцев. К примеру, в 2019 году Балтийский федеральный университет имени Канта объявил набор на новую магистерскую программу «Правовое сопровождение цифровой экономики». Вуз заложил шесть бюджетных и 20 платных мест. При наличии спроса число магистрантов, обучающихся на коммерческой основе, могут увеличить.

Цифровая трансформация коснулась практически всех сфер экономики и социальной жизни общества, — рассуждает руководитель новой программы, профессор-исследователь

БФУ имени Канта, член экспертного совета комитета Госдумы РФ по информационным технологиям и связи Марина Рожкова. — Поэтому не вызывает сомнений востребованность специалистов, знакомых с особенностями цифровой среды в аспекте права, разбирающихся в юридических вопросах, связанных с внедрением новых технологий.

Помимо «Кадров», в регионе разработали еще четыре областных проекта в рамках федерального нацпроекта. «Информационная инфраструктура» предусматривает максимальную «интернетизацию» всех сфер деятельности и учреждений региона. «Информационная безопасность» позволит минимизировать последствия компьютерных атак на информационные системы органов власти и муниципальных органов. Власти региона и местные администрации среди прочего обязуются постепенно наращивать долю отечественного программного обеспечения: с 60 процентов в 2019 году до 75 процентов в 2021-м.

В основе проекта «Цифровое государственное управление» — перевод взаимодействия граждан с органами власти и ком-

мерческими структурами в цифровой формат. Через три года не менее 40 процентов всех услуг калининградцы должны будут получать в режиме онлайн, без личного посещения государственных учреждений. Проект «Цифровые технологии» создает стимулы для калининградских компаний инвестировать в развитие «сквозных» цифровых технологий. Всего же региональный бюджет планирует в ближайшие пять лет потратить на мероприятия, включенные в калининградский блок нацпроекта «Цифровая экономика», более полутора миллиарда рублей.

В Мурманской области квалификация повышает чиновники. Занятия стартовали в июне, курс «Основы цифровой трансформации и цифровой экономики: технологии и компетенции» прослушали около 300 человек. Программу разработал Центр подготовки руководителей цифровой трансформации (структурное подразделение Высшей школы государственного управления РАНХиГС).

Как рассказала академический директор этого центра Мария Шклярук, на федеральном уровне решили сосредоточить серьезные ресурсы на обучении

госслужащих. Это позволит познакомить чиновников с базовыми понятиями цифровой трансформации и цифровой экономики, обозначить ключевые требования к госслужащим новой формации. Речь идет о клиентоориентированности, умении слушать граждан, умения критически оценивать свою работу.

А жители Северной столицы уже оценили удобство нового элемента городской цифровой экономики — Единой карты петербуржца (ЕКП). Банковская карта на платформе системы «Мир» является одновременно удостоверением личности, полисом ОМС и проездным. Ее владельцы получают скидки в магазинах, аптеках, музеях, театрах, ресторанах, детских досуговых центрах. Можно подключить к ЕКП и бонусные карты торговых сетей.

Выдача карт стартовала в мае 2019-го в 360 отделениях трех банков — партнеров проекта. По данным комитета по экономической политике и стратегическому планированию Санкт-Петербурга, к началу июля горожане подали 90 тысяч заявлений, а владельцами ЕКП стали 33 тысячи человек. Уникальному проекту постоянно присоединяются новые партнеры.

## ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Максим Акимов, заместитель председателя правительства РФ:

— Россия сегодня имеет все предпосылки для встраивания в цифровой мир на правах лидера. У нас развитая инфраструктура — стоимость одного Гб мобильных данных в девять раз ниже, чем в Японии, в 14 раз ниже, чем в США, в 17 раз ниже, чем в Южной Корее. Мы на седьмом месте в мире по степени вовлечения людей в цифровую экономику. При этом 86 процентов населения пользуются интернетом каждый день. У нас самое большое в мире посещение сайта госуслуг. Так, за 2018 год было оказано 2,6 миллиарда госуслуг, а число авторизованных пользователей достигло 90 миллионов человек в этом году.

## КОРОТКО

### В Санкт-Петербурге появится программа модернизации ливневой канализации

Поручение подготовить такой документ дал временно исполняющий обязанности губернатора Александр Беглов во время инспекционного визита в Приморский район, где накануне устраняли последствия сильного ливня. За 20 минут здесь выпало 16 миллиметров осадков — в два с лишним раза больше расчетного норматива для ливневых стоков. Система канализации в этом микрорайоне была спроектирована и построена в 1986 году. Технически она исправна, но, как подчеркнул Александр Беглов, после ливней на такие участки необходимо вызывать аварийные бригады и дополнительно откачивать воду. В городе не менее 10 подобных болевых точек. Специальная программа в перспективе позволит их устранить.

### На Вологодчине обновляют общественный транспорт

На днях первые 25 новых автобусов вышли на улицы Череповца. Машины пополнили автопарк муниципальной «Автоколонны 1456», которая обслуживает половину городских маршрутов. Общественный транспорт в регионе обновляют в рамках областной программы «Ваш автобус». Для города металлургов за счет областного бюджета закупили газомоторные низкопольные ЛИАЗы. Сумма контракта составила 179 миллионов рублей. Ранее каждый район Вологодчины получил 26 микроавтобусов Ford Transit. Творческие и спортивные коллективы используют их для поездок на мероприятия.



В качестве топлива автобусы используют природный газ — метан.

### Состоялся III Международный рыбопромышленный форум

Мероприятие, прошедшее с 10 по 12 июля, объединило представителей всех областей рыбной промышленности — от вылова рыбы до ее доставки конечному потребителю. Официальное открытие посетили главы и заместители глав сельскохозяйственных ведомств нескольких государств. На выставке рыбной индустрии, морепродуктов и технологий свои достижения представили крупнейшие российские рыбопромышленные предприятия, производители оборудования и судостроители. Деловую программу открыло пленарное заседание «Океан возможностей: природа, экономика, человек». Результатом форума — множество подписанных соглашений. Так, Архангельская область и Камчатский край заключили соглашение о сотрудничестве. Стороны договорились, в частности, вместе наращивать перевозки рыбной продукции по Северному морскому пути.

### В НАО разрешения на добычу бурого медведя и лося распределили с помощью жеребьевки

Охота на бурых медведей в Ненецком автономном округе будет проходить с 1 августа по 30 ноября и с 20 апреля по 20 мая. Сезон охоты на лося в регионе стартует 1 октября и завершится 31 декабря. Второй год подряд разрешения на добычу этих животных в регионе распределяют в формате жеребьевки. Чтобы сделать процедуру максимально прозрачной, ее транслируют с помощью видеостринга YouTube на канале профильного департамента. Заявки принимались с 1 мая по 1 июля. Всего в НАО распределили девять разрешений на добычу медведя и 34 — на добычу лося.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

## ТОЛЬКО НА САЙТЕ

### rg.ru/region/szfo

ЭКОНОМИКА В Петербурге построили первый километр «коричневой» ветки метро <https://rg.ru/2019/07/12/region/v-peterburge-postroili-pervyj-kilometr-korichnevoj-vetki-metro.html>

## ФИЛИАЛЫ ФГБУ

### «РЕДАКЦИЯ

### «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ: 2-Я СОВЕТСКАЯ УЛ., 27/2. ТЕЛЕФОН: (812) 449-65-45. E-MAIL: SPB@RG.RU  
КАЛИНИНГРАД: УЛ. КОПЕРНИКА, 6. ТЕЛЕФОН: (4012) 53-10-10. E-MAIL: RG@ETP.RU  
АРХАНГЕЛЬСК: ПР. ТРОИЦКИЙ, 63, 3 ЭТАЖ, 30 КАБИНЕТ. ТЕЛЕФОН: (8182) 20-78-37. E-MAIL: GAZETA.ROSS@YANDEX.RU  
МУРМАНСК: УЛ. БОРОВСКОГО, 5/23, ОФИС 636. ТЕЛЕФОН: (8152) 60-74-24. E-MAIL: LEADER\_57@RG.RU

## СПЕЦИАЛИСТЫ ПО ИНФОРМАЦИОННО-КОММУНИКАТИВНЫМ ТЕХНОЛОГИЯМ В РФ, 2018 ГОД, ТЫСЯЧИ ЧЕЛОВЕК

Источник: расчеты Института статистических исследований и экономики знаний НИУ ВШЭ, по данным Росстата

